
St. Hedvigsblatt z 18. 7. 1976 
Věřit v Boha – Jak to člověku po celý život pomáhá vypořádat se se životem. 

 

     Jedna těžce zkoušená paní odpovídá ze zákulisí své rodiny, jejíž vážnost ve hře a kritice 
světové politiky stoupá a klesá. Je to matka – paní Růžena F. Kennedy. 
 

     „Často se mne lidé ptají na mou ži-
votní filosofii. To je velké a vel-
mi závažné slovo, to člověk ne-
může brát lehkomyslně. Jsem 
přesvědčena, že – jako každý ji-
ný člověk – mám určité zásady, 
určité pojímání hodnot, které 
mají zvláštní význam pro můj 
postoj k životu a k problémům, 
s kterými se všichni musíme vy-
pořádávat jak nejlépe můžeme a 
dovedeme. Zakrátko budu stát na 
prahu svého 84. roku. Když to vidím před se-
bou vytištěno, připadám si ještě starší. Mys-
lím, že před touto skutečností bude zajímavé 
zamyslet se nad tím, co učinilo můj život tak 
šťastným, i když v něm bylo tolik bolestných 
zkušeností. 
     Došla jsem k závěru, že nejdůležitějším 
prvkem v lidském životě je víra v Boha. 
     Kdyby mi Bůh chtěl vzít všechna svá po-
žehnání, zdraví, tělesnou sílu, bohatství, ro-
zum a chtěl by mi ponechat jenom jeden dar, 
pak bych Ho prosila o víru. Vím, že s vírou 
v Něho, v Jeho dobrotu a lásku a s vírou ve 
věčný život bych mohla oželet všechny jeho 
ostatní dary a přece bych byla šťastná. Mohla 
bych v Něho důvěřovat a všechno přenechat 
Jeho Prozřetelnosti, která se nemýlí. Začnu-li 
den modlitbou, kterou se mu zasvětím a pro-
jevím veškerou důvěru, pak jsem dokonale 
klidná, šťastná a vyrovnaná, ať mne potká ja-
kákoli rána osudu. Vždyť vím, že i to je částí 
Jeho božského plánu a že On se postará o 
mne i o ty, které mám ráda. 
     Víra znamená pro mne ustavičné vědomí 
Boží existence, a to ne jako něja-
ké vzdálené, ode mne oddělené 
skutečnosti, nýbrž skutečnosti, 
kterou duchovně prožívám a s kte-
rou mne pojí zcela osobní vztah. 
     Tím chci říci, že existence Bo-
ha je pro mne právě tak sku-

tečná jako má vlastní existence, že Ho vi-
dím jako Pána a Vykupitele, který je ve 
své lásce spojen se vším, co stvořil. 
Všem katolíkům se projevuje ve svém 
Slově a také zcela zvláštním způso-
bem ve své Církvi. To obojí je potře-
ba vírou zakusit, aby člověk poznal, 
jaké je v tom bohatství. 
     Musíme se chránit myšlenky, že 
víra je pouhé „mít něco za prav-
du“, co bychom si mohli namlu-
vit, nebo osvojit rozumem. Ve 

skutečnosti je středem víry Bůh, a těm, kdo 
ho hledají, přichází víra od Něho. Také se ne-
smíme domnívat, že víra je něco, v čem se 
můžeme narodit, že je to jakýsi druh rodinné-
ho dědictví v náboženském oboru. I když své 
děti už ve velmi útlém věku učíme pravdám 
víry, přece každé z nich se musí podle stupně 
své lidské bytosti o dar víry modlit. Každé 
z nich musí dar víry osobně přijmout a přidr-
žet se jí jako svého osobního vlastnictví. Tím 
bych chtěla říci, že z víry a s vírou dochází-
me k novému chápání sebe samých i okolní-
ho světa. Víra staví všechno do duchovní 
perspektivy, takže potom láska, radost a štěs-
tí, právě tak jako starosti, obavy a ztráty se 
stávají součástí velkého obrazu, který přesa-
huje daleko za čas a prostor. 
     Často se na mne obracejí lidé postižení 
velmi tragickým osudem. Třeba mají dušev-
ně vadné dítě, nebo předčasná smrt vzala ně-
koho z příbuzných. Často mi píší blízko zou-
falství. Je samozřejmé, že mám s takovými 
lidmi hluboký soucit a snažím se je potěšit 
jak mohu, i když je to obtížné, protože je 
znám právě jenom z těch několika slov jejich 
zoufalého dopisu. 

     Říkám jim, že vlastní zkušeností 
jsem došla k přesvědčení, že člověk 
se musí s plnou důvěrou obrátit na 
Boha a musí vědět, že Jeho láska a 
dobrota jsou nám dosažitelně blízko 



a že Jeho Prozřetelnost nikdy nedopustí 
zkoušku, která by přesahovala naše síly. Do-
vedeme-li opravdu věřit v přítomnost Boha a 
v Jeho dobrotu, nejsme nikdy sami ani opuš-
těni. 
     Během mého dlouhého života mě inspiro-
vala zvláště tři náboženská cvičení. 
     Růženec mi pomáhal žít šťast-
ný život v oddané lásce k Bohu, 
ve službě mé rodiny, mých přátel 
a mých nejbližších. Možná, že 
pro některé lidi je růženec bez-
významným symbolem. Ale pro 
mne, když jsem nemohla spát, 
když jsem seděla v letadle plná 
starostí, anebo když jsem zoufalá 
nad nemocí svého muže chodila po svět-
nici sem a tam a měla v rukou růženec, byl 
mi v takových těžkých chvílích útěchou, vlé-
val mi důvěru a uklidňoval mne. S přispěním 
Svaté Matky Boží jsem pochopila, že Ona 
má nyní pro mne porozumění a že mne v mé 
starosti potěší. K Ní jsem se po celý život 
obracela i v radostných a úspěšných dobách. 
Někdy jsem také darovala růženec svým přá-
telům, když se nemohli vypořádat se svými 
problémy a stále mi říkali: „Ach Růženo, 
kdybych jen měl tvou víru! Kdybych jen 
mohl Všemohoucímu tak důvěřovat a tak 
v Něho věřit jako ty! ---“ 
     Proto jsem také své děti a vnuky přidržo-
vala k tomu, aby víru, která jim byla předána, 
přijali, aby ji pěstovali a posilovali ji podle 
možností modlitbou, četbou a studiem. Měla 
jsem je k tomu, aby se snažili informovat o 
dogmatických otázkách, kterým nemohou 
porozumět. 
     Druhé zbožné cvičení, které mi 
dalo mnoho, je Meditace od kardi-
nála Newmana. Bylo mi útěchou, 
když jsem ztrácela odvahu a když 
jsem se ocitla v protikladech, z kte-
rých, jak se zdálo, nebylo výcho-
diska, nebo když došlo k nečeka-
nému obratu, jehož příčinu jsem 
nemohla pochopit. 
     Velkým pramenem inspirace je 
pro mne Křížová cesta. Víme, že 14 zasta-

vení křížové cesty představuje události po-
sledních hodin života našeho Pána, Ježíše 
Krista, tedy krátce před jeho smrtí. Často ko-
návám křížovou cestu a klečím před jednotli-
vými zastaveními, jak jsem klečela kdysi i 
v Jeruzalémě, když jsem šla bolestnou cestou 
našeho Pána. 

     Při prvním zastavení vidím mlčící-
ho Ježíše, jak byla proti němu vzne-
sena falešná obvinění. Při čtvrtém 
zastavení vidím, jak se s Ním potká-
vá jeho Matka. Vidím, že Ona nena-
říká nad krutým osudem, který má 
před sebou. Tu Ji prosím, aby mne i 
mým dětem pomohla nést náš kříž. 
     Vidím, jak se Ježíš na této cestě 
třikrát hroutí, drcen tělesným vyčerpá-

ním a tíží kříže, ale jak přece bez váhání na 
této cestě pokračuje. Tu myslím na Jeho slo-
va, kterými se obracel na svého nebeského 
Otce v zahradě Getsemanské: „Ne má vůle, 
ale Tvá vůle se staň!“ Znovu a znovu si tato 
slova opakuji. Vždyť jsou to slova Syna Bo-
žího! 
     Při dvanáctém zastavení, kde Jej vidím 
umírat, myslím na své syny, na poslední oka-
mžiky jejich života, na jejich rozhodující po-
slání pro blaho lidstva, - a mlčky se skláním 
před svatou vůlí Boží. Myslím na svého nej-
staršího syna Joe, jehož letadlo explodovalo 
nad anglickým kanálem. Pak vzpomínám, jak 
jsem se zlomeným srdcem klečela u rakve 
Jacka v rotundě ve Washingtonu a znovu plá-
ču při vzpomínce na slavnostní pohřeb Bob-
byho v New Yorku, když Ethel a jejích 10 
dětí šlo za rakví. 

     Při čtrnáctém zastavení vidím Matku 
Boží, jak je zde při tom, když je Její 
Syn ukládán do hrobu. A zase myslím 
na lidi, které miluji. Myšlenka, že 
právě tak jak Kristus vstal z mrt-
vých, vstanou jednou i moji synové a 
můj muž a zase budeme spolu spojeni 
a už se nebudeme muset rozloučit, mi 
dodá nové síly a odvahy. Můj duch je 
občerstven, srdce se rozradostní a já 
děkuji Bohu za svou víru ve zmrtvých-

vstání a mezitím si statečně utírám slzy. 


